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考前磨刀训练题

【教材，第一章人力资源规划】

【人力三级-单选】1、下列对职能制结构优点的描述不正确的是（  ）

A、 提高了企业管理的专业化程度和专业化水平

B、 可充分发挥专家的作用，对下级的工作提供详细的业务指导

C、 直线领导的工作负担得到了减轻

D、权责关系明确

【答案】D，P6

【解析】直线人员和职能部门责权不清，彼此之间容易产生分歧，互相争名夺利，最终必然导致功过不明，赏罚不公。

【人力三级-多选】2、在人力资源规划中，人员规划的内容包括（  ）

A、 企业劳动定员

B、 人力资源现状分析

C、 人员供需平衡

D、 人力资源费用控制

E、 人员需求与供给预测

【答案】ABCE，P1

【解析】D选项属于费用规划。

【人力三级-单选】3、工作岗位分析的最终成果是形成岗位规范和（  ）

A、 培训制度   B、工作说明书    C、工资制度    D、任务计划表

【答案】B，P15

【解析】

引申1：工作说明书有哪几类？岗位工作说明书、部门工作说明书、公司工作说明书

引申2：岗位规范和工作说明书的区别

(涉及的内容：岗位规范更广

(突出的主题不同：岗位规范分析“什么样员工才能胜任本岗位工作”，工作说明书不但分析此问题，还要正确回答“这是个什么岗位，此岗位做什么，在什么地点和环境下做，如何做”

(具体结构形式不同：工作说明书不受标准化原则限制，内容可繁可简，精细程度深浅不一，结构形式多样化；岗位规范一般由企业统一制定发布。
【教材，第一章人力资源规划】

【人力三级-多选】1、职能制结构的不足包括（   ）

A、 不利于集中领导和统一指挥

B、 各部门责权不清，彼此之间易产生意见分歧

C、 机构复杂，增加管理费用，加重企业负担

D、 过分强调按职能进行专业分工，不利于培养全面型的管理人才
E、组织内部缺乏横向交流 
【答案】ABCD，P6

【解析】E选项是直线制结构的缺点。

【人力三级-单选】企业在审核人工成本预算时，无需（  ）

A、 关注消费者物价指数

B、 关注竞争对手的管理费用情况

C、 定期进行劳动力工资水平的市场调查

D、 关注政府有关部门发布的年度企业工资指导线

【答案】B， P62-63

【解析】

审核人工成本本预算的方法: 

一、注重内外部环境变化，进行动态调整

1、关注政府有关部门发布的年度企业工资指导线基准线预警线控制下线

2、定期进行劳动力工资水平的市场调查

3、关注消费者物价指数 

二、在审核下一年度的人工成本预算时，先将本年度的费用预算和上一年度的费用预算，以及上一年度费用结算情况统计清楚，然后比较分析，从预算与结算的比较结果，分析费用使用趋势。 

三、预算人工成本在企业经营预算中的额度，以保证企业的支付能力和员工利益的实现。

【人力三级-多选】3、组织结构图绘制的基本图示包括（   ）
A、 组织结构图  B、组织职务图  C、组织职能图   D、组织流程图   E、组织功能图

【答案】ABCE P9-10

【教材，第二章第一节】

【人力三级-多选】1、内部招募的优点包括( )。   

 A．准确性高 

 B．范围较广

 C．适应较快

 D．激励性强

 E．费用较低

【答案】ACDE（教材P69）

【解析】内部招募的优点包括准确性高、适应较快、激励性强、费用较低。

【人力三级-单选】2、( )使员工感觉到企业在招募人员这方面的透明度与公平性，有利于提高员工士气。

 A．推荐法

 B．布告法

 C．档案法

 D．任命法

【答案】B（教材P74）

【解析】布告法的目的在于企业中的全体员工都了解到哪些职务空缺，需要补充人员，使员工感觉到企业在招募人员这方面的透明度与公平性，并有利于提高员工士气。

【人力三级-多选】3、在面试过程中，面试考官可以考察应聘者（    ）。

A．相关知识的掌握程度          

B．判断、分析问题的能力

 C．衣着外貌、风度气质          

 D．应聘者现场的应变能力

 E．是否符合岗位的要求

【答案】ABCDE（教材P81）

【解析】代表用人单位的面试考官与应聘者直接交谈，根据应聘者对所提问题的回答情况，眵查其相关知识的掌握程度，以及判断、分析问题的能力；根据应聘者在面试过程中的行为表现，观察其衣着外貌、风度气质，以及现场的应变能力，判断应聘者是否符合应聘岗位的标准和要求。

【人力三级-单选】4、（    ）是针对被测试者明显行为、实际操作以及工作效率进行测试的人员选拔方法。
A．人格测试                 

B．能力测试

C．兴趣测试                 

D．情境模拟测试

【答案】D（教材P91）

【解析】情境模拟测试与笔试、面试方法相比，主要是针对被测试者明显的行为、实际的操作以及工作效率进行测试

【教材，第二章第二节】

【人力三级-单选】1、（   )的比例越大，表示招聘信息发布的效果越好。

 A．录用比

 B．招聘完成比

 C．应聘比

 D．总成本效用

【答案】C（教材P97）

【解析】应聘比则说明招募的效果，该比例越大，则招聘信息发布的效果越好。

【人力三级-单选】2、（    ）大于等于100%时，说明在数量上完成或超额完成了招聘任务。

A．录用比                     

B．招聘完成比

 C．应聘比                     

D．总成本效用

【答案】B（教材P97）

【解析】当招聘完成比大于等于100％时，则说明在数量上完成或超额完成了招聘任务

【人力三级-单选】3、（   ）说明了根据测试结果预测将来行为的有效性。
 A．预测效度                                  

 B．费用效度

 C．内容效度                                  

 D．同侧效度

【答案】A（教材P99）

【解析】预测效度是说明测试用来预测将来行为的有效性。

【教材，第二章第三节】

【人力三级-单选】1、(  )强调人各有所长也各有所短，应以己之长补他人之短。

 A．要素有用原理

 B．能位对应原理

 C．互补增值原理

 D．动态适应原理

【答案】C（教材P105-106）

【解析】考查的是人力资源配置的基本原理。

互补增值原理强调人各有所长也各有所短，以己之长补他人之短，从而使每个人的长处得到充分发挥，避免短处对工作的影响，通过个体之间取长补短而形成整体优势，实现组织目标的最优化。

A要素有用原理。人力资源配置过程中，我们首先要遵循的一个宗旨即任何要素（人员）都是有用的，配置的根本目的是为任何人员找到和创造其发挥作用的条件。没有无用之人，只有没用好的人。

B能位对应原理。指的是人与人之间不仅存在能力特点的不同，而且在能力水平上也是不同的。人力资源管理的根本任务是合理配置使用人力资源，提高人力资源投入产出比率。

D动态适应原理。指的是人与事的不适应是绝对的，适应是相对的，从不适应到适应是在运动中实现的，随着事业的发展，适应又会变为不适应，只有不断调整人与事的关系才能达到重新适应，这正是动态适应原理的体现。

弹性冗余原理。要求在人与事的配置过程中，既要达到工作的满负荷，又要符合人力资源的生理心理要求，不能超越身心的极限，保证对人对事的安排要留有一定的余地，既要给人力资源一定的压力和不安感，又要保持所有员工的身心健康。

【人力三级-多选】2、关于工作地组织，下列说法正确的是（   ）。
 A．要有利于工人进行生产劳动         

 B．增加工人辅助生产的时间

 C．要为员工创造良好的工作环境       

 D．要有利于工人的身心健康

 E．要有利于发挥工作地装备效能

【答案】ACDE（教材P111）

【解析】合理组织工作地应当达到以下几点要求：①应有利于工人进行生产劳动，减少或消除多余、笨重的操作，减少体力消耗，缩短辅助作业时间。②应有利于发挥工作地装备(如生产设备、工具、防护装置、监控仪表等)，以及辅助器具的效能，尽量节约空间，减少占地面积。③要有利于工人的身心健康，使工人有良好的劳动条件与工作环境，防止职业病，避免各种设备或人身事故。④要为企业的所有人员创造良好的劳动环境，使企业员工在健康、舒适、安全的条件下工作。

【人力三级-单选】3、五班四运转的轮休制循环期为（  ）天。

A、6   B、7    C、8    D、10

【答案】D，P128

【解析】五班四运转：即五班轮休制，

它是员工每工作十天轮休两天的轮班制度。以十天为一个循环期，组织五个轮班，实行早、中、夜三班轮流生产，保持设备连续生产不停，并每天安排一个副班，按照白天的正常时间上班，负责完成清洗设备、打扫卫生、维护环境等辅助性、服务性工作任务。
